
Comitês das Bacias Hidrográficas dos
Rios Piracicaba, Capivari e Jundiai

CT-SAM - CÂMARA TÉCNICA DE SAÚDE AMBIENTAL

Ata da 19.ª Reunião Ordinária da CT-SAM - 15/05/2007 - 14h00
Sede da Secretaria Executiva dos Comitês PCJ - Piracicaba - SP

Membros Presentes
ABCON Márcia Ap. Burger Ragogna (T)
Barco Escola Denise da Silva Pereira (T)
CENA-USP Regina Teresa R. Monteiro (T)
CESET - UNICAMP Cassiana Maria R. Coneglian (T)

CETESB Lívia Fernanda Agujaro (T)
Renata Nogueira de A. Lóes (S)

DAE-Jundiaí Maria Elizabete M.L.Botan (T)
DAE-Sumaré José Carlos Ricci (T)

DAEE Jorge Iamamoto (T)
Marco A.Garcia de Almeida (S)

IAL-Rio Claro Silézia Doralice P. Ramos (T)
Vânia Lucia P. Fiório (S)

P.M. Americana Antonio Jorge da S. Gomes (S)

P.M. Indaiatuba Telma Cristina C. Menezes (T)
Cleber Lajes Dutra (S)

P.M. Limeira Ruth Kazumi Takahashe (T)
Douglas Costa Eller (S)

SEAN Meire Aparecida Matheus (T)
Lílian da Silva Soares (S)

SANASA Ana Cristina P. P. Pinto (S)
Rogério Pedula Santameria (S)

Secretaria da Saúde
Audir Antonio Cominetti (T)
Adilson Alecci (S)
Elisabete A. Costa de Negri (S)

SEMAE Antonio Carlos Ferreira (T)
SORIDEMA Evandro B. de Sant´Anna (T)
SUCEN-Campinas Savina S.Lacerda de Souza (T)

Entidades Ausentes sem justificativa
CODEN
DAE-SOB
DAE-Valinhos
IAC
P.M. Cabreúva
P.M. Jaguariúna
P.M. Jarinú
P.M. Nova Odessa
P.M. Santa Gertrudes
P.M. Socorro
SAAE-Atibaia
VISA-Piracicaba

Membros Ausentes com justificativa
AESABESP Vanessa Egídio Pereira (T)
CESET-UNICAMP Bernardino R. de Figueiredo (S)

CIESP - DR Campinas Geraldo Benedito Rossi (T)
IAL-Campinas Beatriz Pisani (T)
P.M. Atibaia Rosana Nogueira Barbosa (T)
P.M. Indaiatuba Gil Serra Regalino (S)
SABESP José Batista Pereira (T)

Convidados
Grupo Educ. Amb. Maria Augusta Padueli Machado
DAEE / Piracicaba Marisa Caprera
IAL-Rio Claro Silézia D. Pessoa Ramos
Vig. Sanit. Indaiatuba Maria Lucia de Oliveira
SE / PCJ Luiz Roberto Moretti
SES/CVS/GVS XX Luiz Alberto Buchinelli Carneiro
(T) Titular         (S) Suplente        (R) Representante

1. Pauta:  A pauta e a convocação da reunião foram
enviadas aos presentes por meio de mensagem eletrônica de
07/05/07. 2. Abertura: O Sr. Moretti, secretário executivo
dos Comitês PCJ iniciou a reunião cumprimentando,
agradecendo a todos pela presença e pede que cada um se
apresente. Comentou sobre a realização das reuniões das
Câmaras Técnicas para dar posse aos novos membros.  3.
Posse dos  membros indicados: Em seguida, empossa os
membros da CT-SAM, passando, a seguir, a palavra a Sra.
Lívia. 4. Histórico das atividades da Câmara Técnica de
Saúde Ambiental - CT-SAM: A Sra. Lívia, cumprimenta
a todos e inicia falando sobre a necessidade de se “reciclar”
a coordenação da CT-SAM, que gostaria a partir de agora,
de dar sua contribuição a Câmara, como participante.
Informa que esta CT já executou muitos trabalhos
importantes, servindo como referência para outros Comitês.
Comenta que preparou uma lista das atividades efetuadas
pela CT-SAM, mas que é ainda uma primeira versão,
porém, vai atualizar essa lista com os trabalhos que ainda
não foram incluídos.  Na seqüência, faz um histórico de
todas as atividades da CT-SAM, desde sua criação e
informa sobre a existência de quatro Grupos de Trabalho
em andamento na Câmara, e que existem muitas idéias para
serem desenvolvidas pela CT, visando a obtenção de
recursos do FEHIDRO, e que vai caber à CT, agora, decidir
sobre a continuidade desses grupos e a discussão de quais
projetos passarão a discutir daqui para frente. Comenta
também que a Câmara deve continuar nessa linha de
trabalhos e se coloca à disposição para continuar
contribuindo com as atividades da CT-SAM. O Sr. Moretti
agradece por todo trabalho realizado pela Sra. Lívia na CT-
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SAM, durante todo esse período, uma vez que a mesma se
mostrou não estar mais disposta a continuar na
Coordenação e reforçou que a CT-SAM soube criar os
mecanismos e os temas necessários para fazer com que os
membros participassem ativamente da Câmara Técnica. 5.
Informes sobre o funcionamento das Câmaras Técnicas:
O Sr.Moretti passa a discorrer sobre a Deliberação
Conjunta dos Comitês PCJ nº 10, de 30/07/2004, que
aprovou o Anexo I, que trata das normas gerais de
funcionamento das Câmaras Técnicas. Comenta sobre os
graves contratempos quanto ao não cumprimento de
horários de início das reuniões e sobre o quorum
estabelecido para poder dar início às reuniões. Solicitou,
enfaticamente, o esforço no sentido de se programarem para
participar das reuniões que são previamente agendadas, e
no cumprimento de seu horário, para se não causar
transtornos e em respeito aos colegas da Câmara, que se
deslocam de suas cidades para as reuniões. Comenta sobre
a importância de se buscar o consenso na tomada de
decisões, levando à votação em última instância Explicou
que as decisões nos Comitês PCJ são dos plenários, mas
que as sugestões e proposições partem sempre das Câmaras
Técnicas, onde acontecem as discussões sobre os assuntos
propostos. Recomendou que os membros das CTs se
informem sobre as Deliberações dos plenários dos Comitês
PCJ, o que pode ser feito através do Coordenador de cada
Câmara, que deve levar à mesma, os assuntos decididos no
Plenário dos Comitês. O Sr. Moretti informa sobre a
necessidade de indicação formal da entidade para participar
das Câmaras Técnicas e que para ser Coordenador de
Câmara Técnica, é necessário que o mesmo tenha sua
entidade representada no plenário dos Comitês PCJ. Na
seqüência, o Sr. Moretti informou que são 10 as atribuições
comuns a todas as CTs, mais as específicas para cada uma e
que as propostas ou decisões de cada Câmara, devem ser
sempre encaminhadas à CT-PL, que as incluirão na pauta
das reuniões dos Comitês, após serem analisadas e,
eventualmente, se a CT-PL assim o entender, solicitar mais
informações a Câmara Técnica, para submeter aos Comitês.
Informou, também, sobre os procedimentos de exclusão de
membros das Câmaras Técnicas e que, a partir deste
mandato, quem fará esse controle será a Secretaria
Executiva dos Comitês PCJ e não mais o Coordenador da
Câmara, como até então  era feito e que quando houver a
necessidade de se excluir alguma entidade, serão enviados
dois ofícios, um para o Coordenador da Câmara Técnica
informando sobre a exclusão e outro para a Entidade
excluída informando sobre o assunto. Enfatizou a
necessidade de cumprimento às regras de funcionamento
das Câmaras Técnicas. O Sr. Moretti informa também, que
os empreendimentos propostos pelas Câmaras Técnicas são
considerados de “caráter regional” e por isso, tem

prioridade na obtenção de recursos do FEHIDRO, porém,
deve ser criado um Grupo de Acompanhamento para dar
aval ao projeto. Esse é o papel fundamental da Câmara
Técnica. A seguir, pergunta se existe alguma dúvida com
relação ao funcionamento das Câmaras Técnicas. Não
havendo mais manifestações, o Sr. Moretti passa ao
próximo item da pauta. 6. Eleição do Coordenador
(biênio 2007/2009): O Sr. Moretti pergunta quais entidades
se candidatam à Coordenação da CT-SAM, sendo que a
Secretaria de Estado da Saúde se candidata e, na falta de
outra entidade interessada, com representação nos plenários
dos Comitês, a Secretaria de Estado da Saúde  é eleita para
Coordenar a CT-SAM, sendo indicado e eleito o
Engenheiro Audir Antonio Cominetti representante da
mesma. O Sr. Buschinelli, da Secretaria de Estado  da
Saúde pede a palavra e informa que já vêm trabalhando há
bastante tempo na área da saúde, e que, para darem mais
atenção à CT-SAM, deixaram de participar de outras
Câmaras Técnicas. A Sra. Lívia se dispôs a passar todas as
diretrizes da  CT. À Secretaria da Saúde e o Sr. Moretti
propõe uma reunião entre o Sr. Audir e a Sra. Lívia para tal
finalidade.Ma seqüência, o Sr. Moretti comunicou que os
Coordenadores eleitos das CTs, passam a fazer parte da
CT-PL e do GT-Empreendimentos, sendo que já existem
três novos empreendimentos aguardando a análise desse
GT, para dar parecer ao DAIA, cujos CDs serão entregues a
cada coordenador, juntamente com um CD de arquivos
diversos, contendo toda a legislação e Deliberações dos
Comitês PCJ e a seguir, passa a palavra ao novo
Coordenador. Sr. Audir, que agradece a todos pela eleição e
diz que é precursor de todo esse esquema montado, que
hoje, é os Comitês PCJ e que agora, com a nova estrutura
da Secretaria da Saúde, ele espera poder responder pelas
atribuições da CT-SAM e corresponder á confiança
depositada nele. 7. Atividades já programadas e
cronograma de reuniões 2007/2008: A seguir, o Sr. Audir
propõe o cronograma das reuniões para 2007 e 2008,
ficando mantidas as reuniões bimestrais, às terças-feiras,
sempre às 9:00hs, da seguinte forma: Em 2007 : 12/06/07:
CENA-Piracicaba; 14/08/07: CESET-UNICAMP, em
Limeira; 09/10/07: CETESB/Campinas; 11/12/07: GVS
XX, em Piracicaba. Em 2008: 12/02/08: SANASA-
Campinas; 08/04/08: P.M. Americana (UVISA); 10/06/08:
CENA-Piracicaba; 12/08/08: Águas de Limeira; 14/10//08:
CETESB/Campinas; 09/12/08: GVS XX, em Piracicaba. O
Sr. Audir pergunta se alguém deseja se manifestar e a Sra.
Lívia deseja boa sorte a mais uma vez se coloca à
disposição para fazer a transição. O Sr. Audir pediu a
sugestão de pauta para a próxima reunião, sendo que a Sra.
Lívia sugere que se definam sobre a questão dos quatro
Grupos de Trabalho e a inclusão de alguma palestra curta e
o Sr. Audir também sugere passar informações sobre as
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rotinas da CT e também sobre a interface entre as outras
Câmaras Técnicas. O Sr. Moretti lembra que está para ser
assinado contrato para elaboração do Plano de Bacias
2007/2008 e a função das Câmaras Técnicas nesse sentido é
fundamental, lembra também a questão do Relatório de
Recursos Hídricos, que deverão entrar como rotina das
atividades da CT-SAM. .8. Encerramento:  O Sr. Audir
agradece a todos e não havendo mais nenhuma
manifestação, foi dada por encerrada a reunião.

Audir Antonio Cominetti
Coordenador da CT-SAM


